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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 10073 w sprawie niszczenia upraw buraka cukrowego przez 

szarka komośnika

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do przekazanej Interpelacji w sprawie niszczenia upraw buraka 

cukrowego przez szarka komośnika przedstawiam, w odniesieniu do poszczególnych 

pytań, następujące informacje i wyjaśnienia.

Szarek komośnik jest wyjątkowo trudnym do zwalczenia szkodnikiem buraka 

cukrowego, stąd też Ministerstwo pozostaje w stałym kontakcie z Krajowym 

Związkiem Plantatorów Buraka Cukrowego, celem poszukiwania wspólnych 

rozwiązań. 

W prace nad optymalizacją ochrony buraka cukrowego zaangażowany jest 

nadzorowany przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Instytut Ochrony Roślin – 

Państwowy Instytut Badawczy. Aktualnie w IOR-PIB prowadzone są badania 

w zakresie skuteczności, innych niż obecnie dopuszczone, środków ochrony roślin 

w ograniczaniu liczebności osobników dorosłych szarka komośnika. W ramach tych 

badań testowane będą środki ochrony roślin które nie były w sposób dostateczny 

sprawdzone pod kątem tego szkodnika, lub takie, które zarejestrowane zostały 

niedawno i nie znana jest ich przydatność w tym celu. 

Na rok 2025 zaplanowane jest przetestowanie wskazanych w Interpelacji 

insektycydów w formie granulatu i mikrogranulatu w celu ochrony siewek i młodych 
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roślin buraka przed zniszczeniem przez chrząszcze szarka komośnika. Zadanie to jest 

realizowane jako część tematu w ramach dotacji celowej finansowanej ze środków 

Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Celem prowadzonych badań jest 

potwierdzenia zarówno ich skuteczności w ochronie buraka cukrowego, jak i ich 

bezpieczeństwa dla konsumentów, a w przypadku uzyskania tego potwierdzenia, 

niezwłoczne umożliwienie stosowania tych preparatów przez plantatorów buraka 

cukrowego. 

Chciałbym również podkreślić, że szarek komośnik w relacji z burakiem cukrowym jest 

wskazany w załączniku nr 2 do rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

w sprawie zastosowań małoobszarowych środka ochrony roślin, co powoduje 

znaczące uproszczenie procedury rejestracji środków ochrony roślin do tego 

zastosowania.  Tym samym działania legislacyjne zostały już przeprowadzone. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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